RHOMBUS-
SICHTSCRUTZ-SERIE

ELEGANTE

DIMENSION: 20 X 68 MM

MONTAGE-ANLEITUNG

LU 180 x 180 180 x 90 90 x 180
(Tor)

H&D HolzTec® GmbH & Co. KG e Griiner Weg 10 ¢ 25746 Heide

www.holztec.de | www.holztec-shop.de




IMONTAGEANLEITUNG: ZAUN ,, ELEGANTE"

VORWORT

AN

Vielen Dank, dass Sie sich fir ein HolzTec®-Produkt in sibirischer Larche entschieden haben.
Sie profitieren von einer langlebigen, widerstandsfahigen und attraktiven Holzart.

Bitte lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie mit dem Aufbau beginnen.
PLANUNG | VORBEREITUNG

Am besten fertigen Sie eine einfache Skizze an, in der Sie alle
Abstande und Position der Elemente festlegen. Die Zeichnung -
sollte den Zaunverlauf aufzeigen. Hierbei bitte unbedingt den
Hohenverlauf des Gelandes bericksichtigen.

Bestimmen Sie die Lage der Pfosten bzw. die Pfostenabstande
mit Hilfe einer Richtschnur und eines Markierungssprays.

Bereiten Sie den Bodenaushub fir die Punktfundamente vor.

Diese sind ca. 30 x 30 cm breit und haben idealerweise eine

frostsichere Bodentiefe von 80 cm, abhangig von der
Beschaffenheit des Gelandes. 0

Tipp: Bei Zaunanlagen mit Torelementen empfehlen wir, zunachst
mit der Montage des Tores anzufangen und anschlieBend die

Zaunpfosten bzw. Zaunelemente zu montieren. Dadurch lassen ™
sich die Héhe des Tores und der Zaunelemente leicht aneinander
anpassen. s | %
~-800 | LI
- X / S
ALUMINIUMPFOSTEN FUR IMONTAGE VORBEREITEN
Entfernen Sie voriibergehend die Kunststoff-Pfostenkappe LED Solar
(wird zum Schluss wieder aufgesetzt oder nach Wunsch durch Lampe

die solarbetriebene LED-Pfostenleuchte ersetzt).

Nehmen Sie auch die Abdeckprofile ab. Diese werden spater
nach Bedarf auf das gewilinschte Mal} gekirzt und in die
Pfostennuten eingefiihrt.

~

Abdeckprofile

&

Kunststoff-

Aluminiumpfosten

H&D HolzTec® GmbH & Co. KG e Griiner Weg 10 ¢ 25746 Heide

www.holztec.de | www.holztec-shop.de




IMONTAGEANLEITUNG: ZAUN ,,ELEGANTE"

0 ALUMINIUMPFOSTEN FUR IMIONTAGE VORBEREITEN
G

1
Q
Verstarkungs-

Bei der Verwendung von Aluminiumpfosten in verstarkter \ orofile

Ausfiihrung (fiir Tormontage) werden die Verstarkungsprofile
mit einbetoniert.

Das Profil ist blindig mit der Pfosten-Oberkante auszurichten.
Ein Kreppband kann zum Fixieren des Profils verwendet
werden.

Abstands-
halter

Yo

Um den Pfosten gegen vertikale Bewegung zu sichern und um
die Stabilitdt weiter zu erhohen, bohren Sie im betonierten
Bereich lUber Kreuz zwei Locher vor und stecken Eisenstangen
oder Gewindestangen in die Bohrungen.

Halter

Schnitt

¢ 7
"y
P——
Mit Hilfe von Holzleisten und Schraubzwingen setzen Sie die

Pfosten exakt senkrecht in die richtige Hohe und in passender =
Distanz zueinander.

Der Abstand zwischen den Pfosten wird zwischen den
Innenseiten der Pfostennuten beider Pfosten gemessen und
sollte der Breite des Zaunelements plus zusétzlich ca. 5 mm
entsprechen.

Schiitten Sie Beton in die Fundamentgrube und kontrollieren
Sie dabei standig den Abstand zu den benachbarten Pfosten.
Beflillen Sie die Punktfundamente ca. 50-80 mm unter der
Gelandeoberfliche mit Beton. Danach kann das
Punktfundament mit Sand, Wurzelflies oder dekorativem Kies
abgedeckt werden, um die Zaunelemente vor Feuchte und
Pflanzen zu schiitzen.

Tipp: Damit der Pfosten beim Betonieren sauber bleibt,
schneiden Sie den Verpackungs-Folienschlauch so ab, dass die
Folie bis Oberkante Beton reicht und fixieren den Schlauch
anschlieend mit Klebeband.

0 PFOSTEN-AUFBAU IM ERDREICH
(6}

2
Q

g
A8

Die Pfosten lassen sich auch als Eckpfosten nutzen. Die
freibleibenden Pfostennuten  werden mithilfe  der
mitgelieferten Aluminiumabdeckprofile komplett abgedeckt.

Tipp: Ermitteln Sie die exakten Pfostenabstiande durch das
Einlegen eines Zaunelements in die Pfostennuten.

H&D HolzTec® GmbH & Co. KG e Griiner Weg 10 ¢ 25746 Heide

www.holztec.de | www.holztec-shop.de




IMONTAGEANLEITUNG: ZAUN ,,ELEGANTE"

0 ABSTANDSHALTER BEFESTIGEN
G

3
Q3
Nach dem  Ausharten der
Punktfundamente schieben Sie
von oben die Dbeigeflgten
Abstandshalter in die Rillen der
Pfosten. Die Abstandshalter
richten Sie auf die richtige Hohe
aus (ca. 50-100mm Boden-
abstand), bohren mit einem
Metallbohrer (@ 3,0 mm) die
Locher vor und befestigen final
die Abstandshalter mit den
mitgelieferten 3,9 x 32 mm
Schrauben.

Gemessene
Horizontalschnitt 68 - Zaunbreite+5 mm__, 68
***** e =
Zwischenmald ca. 1025mm
Gemessene _ 1020 + 5 mm N Gemessene
ca.+1950 mm Zaunbreite+5 mm - Zaunbreite+5 mm
— 1 1000mm | 1
Aluminium | ! Aluminium Torpfosten " Aluminium
Ansicht e Zaunpfosten N I mit Verstarkten Profilen __ Zaunpfosten ~. :
Bodenabstand
ca. 70 mm ]
0 |l 1 7 ||
<7 ﬂﬂi/ il
< | 7 o ~ < V7’7 7; Ve < | ) 5 = 7 7“
5 . . ) “ t < 5 5 - 9 <

H&D HolzTec® GmbH & Co. KG e Griiner Weg 10 ¢ 25746 Heide

www.holztec.de | www.holztec-shop.de




IMONTAGEANLEITUNG: ZAUN ,,ELEGANTE"

4 0 IMONTAGE VON ZAUNELEMENTEN
G
')

a1 Schieben Sie zunachst das untere Zaunelement von oben in
die Nuten der Pfosten, sodass das Element auf den
Abstandshaltern aufsitzt.

Nur das 180x180 cm Element ist in unteres und oberes Element
geteilt.

4.2 Stecken Sie die Aluminium-Verbindungsréhrchen in die daftr
vorgesehenen Locher.

43 Setzen Sie danach das obere Zaunelement auf.

Tipp: Es ist ratsam, die Zaunelemente mithilfe von zwei Personen
in die Pfosten zu schieben.

H&D HolzTec® GmbH & Co. KG e Griiner Weg 10 ¢ 25746 Heide

www.holztec.de | www.holztec-shop.de



IMONTAGEANLEITUNG: ZAUN ,,ELEGANTE"

5 ENDMONTAGE
Y
Q3
.
51 An der Oberkante — auf beiden Seiten des Zauns — kdnnen Sie
die zwei Montagehalter anbringen, indem Sie die Halter in die

Pfostennuten einfuhren.

Bohren Sie ein Loch an der Oberkante des Zauns mit @ 3 mm
Holzbohrer vor. Benutzen Sie das auBenliegende Bohrloch des
Halters.

53 Schrauben Sie jetzt die Montagehalter mithilfe der
mitgelieferten 4 x 20 mm Holzschrauben fest.

.
5.4 Ausoptischen Grinden sollten die nicht benétigten Nuten
durch die entsprechenden Aluminiumabdeckprofile
verschlossen und ggfls. gekirzt werden.

H&D HolzTec® GmbH & Co. KG e Griiner Weg 10 ¢ 25746 Heide

www.holztec.de | www.holztec-shop.de




IMONTAGEANLEITUNG: ZAUN ,,ELEGANTE"

5 ENDMONTAGE
Y
Q%
e
55 Abschliefend setzen Sie die Pfostenkappen oder LED Solar-

Lampen auf den Pfosten auf.

oder

Bevor Sie die Leuchten aufsetzen, schrauben Sie die Unterseite
des LED-Moduls auf und entfernen den Schutzstreifen an den
Batterien.

H&D HolzTec® GmbH & Co. KG e Griiner Weg 10 ¢ 25746 Heide

www.holztec.de | www.holztec-shop.de




IMONTAGEANLEITUNG: TOR , ELEGANTE"

VORWORT

Bei Zaunanlagen mit Torelementen empfehlen wir, zuerst mit der Montage des Tores anzufangen und
anschlieend die Zaunpfosten bzw. Zaunelemente zu montieren. Nur so kdnnen Sie die Hohe der Zaune
an die Hohe des Tores anpassen.

Zum Montieren der Pfosten eines Zauntores gehen Sie wie in der zugehdrigen Anleitung beschrieben vor
(Seite 2-4). Die Bander des Zauntores werden in der Regel an Verstarkungspfosten montiert. Achten Sie
dabei darauf, dass das Tor einen gewissen Abstand zum Pfosten haben muss!

ZUBEHOR

BESCHLAGE

* 2 x Torbander

* 2 x Kloben (L-formiges Verbindungselement)
* 12 x Senkkopfschrauben 3,9 x 45 mm.

* 8 x M8 Schlossschrauben

* Unterlegscheiben

* Hutmuttern

____
ZYLINDERSCHLOSS

* 1 x Knauf-Zylinder
* 3 x Schlissel
* 1 Befestigungsschraube M5 x 40

.
TOR-ZUBEHOR-SET
* 1 x Druckergarnitur (Innenseite der Tiir)
* 1 x Druckergarnitur (AuRenseite der Tiir)
* 1 x Vierkantstift
* 2 x Befestigungsschraube M5 x 55
* 5x Senkkopfschrauben 3,9 x 20 mm
* 1 x SchlieRblech
* 1 x Anschlagwinkel

e
TORFLUGEL MIT FULLUNG

H&D HolzTec® GmbH & Co. KG e Griiner Weg 10 ¢ 25746 Heide

www.holztec.de | www.holztec-shop.de




IMONTAGEANLEITUNG: TOR , ELEGANTE"

TECHNISCHE INFORMATIONEN: EINBAUMASSE

.
Horizontalschnitt
Zwischenmal} ca. 1025mm
68mm 1020 £ 5 mm _,68mm
1000 mm ‘

Aluminium Pfosten
Aluminium Pfosten mit verstarkten Profilen

Zaunfeld

Legen Sie vor Beginn der Tormontage zuerst die Offnungsrichtung fest, um zu bestimmen, auf welcher Seite der
Aluminiumpfosten mit verstarkten Profilen einbetoniert wird.

e
DIN links & DIN rechts

/Zaunfeld Toranschlag Toranschlag Zaunfeld\
//" // \\
Aluminium Pfosten Aluminium Pfosten

mit verstarkten Profilen (/ \) mit verstarkten Profilen

DIN links DIN rechts

H&D HolzTec® GmbH & Co. KG e Griiner Weg 10 ¢ 25746 Heide

www.holztec.de | www.holztec-shop.de




IMONTAGEANLEITUNG: TOR , ELEGANTE"

1 0 ALU-RHOMBUS-TOR FUR IMIONTAGE VORBEREITEN
G
%

Die Rhombus-Torfiillung aus sibirischer Larche kdnnen Sie
nach Bedarf ausbauen und mit der fiir Sie passenden Seite
wieder einsetzen.

An den Ecken des Torrahmens I6sen Sie die Schrauben und
entfernen das obere Rahmenprofil.

Nun kénnen Sie die Torflllung herausziehen.

Beachten Sie bei der Montage, welche Seite Sie als Vorder-
/Ruckseite wahlen.

1.1

Tipp: Das Rahmen-Unterprofil besitzt Entwasserungsldcher.
Diese mussen sich unten befinden.
Zudem ist es ratsam, die Fillung mit zwei Personen in den
Rahmen zu schieben.

Um das Tor fertigzustellen, montieren Sie die Driickergarnitur

1.2 mithilfe des beiliegenden Montagematerials und die Tor-
bander mithilfe der M8 Schlossschrauben, Unterlegscheiben
und Hutmuttern an das Torblatt.

.

1.3 Das Einsteckschloss ist flr DIN links und DIN rechts
verwendbar.

Ggfs. missen Sie je nach Werkseinstellung die Falle im

Schloss um 180° drehen.

Dazu schieben Sie am Schloss den Riegel (R) nach oben. So

Iasst sich die Falle ins Schloss driicken und um 180° drehen.
.

1.4 Setzen Sie das Einsteckschloss in die Ausfrasung des Tores ein.
Flihren Sie den Vierkantstift in die Nuss des Schlosskastens.
Stecken Sie die beiden Dricker auf den Vierkantstift und
verschrauben Sie diese mit den beigefiigten M4 x 45 mm
Senkkopf-Schrauben.

Den Knauf-Zylinder schieben Sie ins Turschloss und fixieren
ihn am Einsteckschloss mit einer M6 x 40 Senkkopf-Schraube.

Zum Schluss bohren Sie am Rahmen mit einem @ 3,0 mm
Metallbohrer die Locher vor und befestigen den Schlosskasten
mithilfe der mitgelieferten 3,9 x 20 mm Senkkopfschrauben.

H&D HolzTec® GmbH & Co. KG e Griiner Weg 10 ¢ 25746 Heide

www.holztec.de | www.holztec-shop.de




IMONTAGEANLEITUNG: TOR , ELEGANTE"

2 ANBRINGEN VON KLOBEN
0
Q>
I

21 Nach dem Aushdrten der Fundamente
konnen Sie das Torblatt mit den
verschraubten Ladenbandern und der
eingebauten Driickergarnitur zwischen den
beiden Pfosten einsetzen.
Richten Sie das Torblatt mit einer
Wasserwaage waagerecht aus.
Tipp: Benutzen Sie die Holzklétzchen und
Holzkeile zur Positionierung.
Jetzt konnt Sie die Kloben von unten in die
Ose der Torbander schieben (stramm
aneinander halten) und die Position der
Schrauben markieren.
Bohren Sie mit einem @ 3,0 mm
Metallbohrer die Locher vor und befestigen
anschlieBend die Kloben mit den
mitgelieferten 3,9 x 45 mm Senkkopf-
schrauben.

.
2.2 Verriegeln Sie das Schloss. Platzieren Sie

nun das Anschlag- und SchlieRblech
zentriert am Schlosskasten.

Als nachstes setzen Sie das Anschlags- und
Schliefblech samt des Torrahmens an den
Anschlagpfosten an.

Nun markieren Sie die Position des
SchlieBblechs am Anschlagpfosten,
entfernen dann das SchlieBblech, um die
Locherpositionen am Anschlagpfosten zu
markieren und bohren mit einem @ 3,0 mm
Metallbohrer die Locher vor.

AnschlieBend befestigen Sie das Anschlag-
und SchlieBblech mit den mitgelieferten
3,9 x 20 mm Senkkopfschrauben.

Tipp: Bevor das Anschlagblech am Pfosten
zum Vorbohren markiert wird, empfiehlt es
sich, beides mithilfe eines Kreppbands oder
Tesafilms  provisorisch  miteinander zu
befestigen. So verrutscht nichts beim
Markieren!

H&D HolzTec® GmbH & Co. KG e Griiner Weg 10 ¢ 25746 Heide

www.holztec.de | www.holztec-shop.de 11




IMONTAGEANLEITUNG: ,,ELEGANTE"

SCHLUSSWORT & ANMERKUNGEN

Die Firma H&D HolzTec® GmbH & Co. KG kann dank seiner (iber 150-
jahrigen Unternehmensgeschichte im Bereich Holzhandel und -verarbeitung

auf einen enormen Erfahrungsschatz zurlickgreifen.

Seit der Jahrtausendwende liegt der Fokus von HolzTec® auf hochwertigen
Holz-im-Garten Produkten aus sibirischer Larche. Diese Holzart zahlt zu den

hartesten und widerstandsfahigsten Holzarten weltweit.

Da es sich bei Holz um ein Naturprodukt handelt, sind fiir diesen Werkstoff
Farb- und Strukturunterschiede, Aste, Haarrisse sowie Kreuzrisse

charakteristisch und somit kein Reklamationsgrund.

Ebenso konnen Aluminiumteile kleine Kratzer an der Oberflache aufweisen,
die zu den typischen Merkmalen dieses Werkstoffs zahlen und somit

ebenfalls keinen Reklamationsgrund darstellen.

Als letztes sei noch der Vergrauungs-Effekt zu erwahnen. Das Vergrauen
bzw. das Absterben der obersten Holzschicht ist ein natirlicher Holzschutz
der sibirischen Larche. Der innere Bereich des Holzes bleibt vollkommen
funktionsfahig und gegen Insekten und andere Schadlinge extrem resistent.

Vorteil: Das Holz erfordert keine Nachbehandlung oder kein Nachstreichen.

Wir danken Ihnen fir Ihr Vertrauen und wiinschen lhnen lange Freude mit

Ihren neuen erstklassigen HolzTec® Gartenprodukten.

H&D HolzTec® GmbH & Co. KG e Griiner Weg 10 ¢ 25746 Heide

www.holztec.de | www.holztec-shop.de 12




